

我国粮食生产实现“十七连丰”

连续6年保持在1.3万亿斤以上

新华社北京12月10日电 我国粮食生产实现“十七连丰”。国家统计局10日发布数据,2020年全国粮食总产量为13390亿斤,比上年增长113亿斤,增长0.9%,连续6年保持在1.3万亿斤以上。

统计显示,2020年,全国粮食播种面积175152万亩,比2019年增加1056万亩,增长0.6%;全国粮食单位面积产量382公斤/亩,比2019年增加0.9公斤/亩,增长0.2%。

国家统计局农村司司长李锁强介绍,2020年,各地加大对粮食生产的支持力度,层层压实粮食生产责任,积极落实各项补贴政策,提高农民种粮积极性,粮食播种面积止跌回升。全国大部农区气候条件较为适宜,病虫害发生较轻,有利于粮食作物生长发育和产量形成。尽管部分地区洪涝灾害和台风对生产造成一定影响,但各地加强田间管理,积极抗灾减灾,农业灾情对粮食生产影响有限。



10月22日,工作人员驾驶收割机在海南海口龙华区龙泉镇新江村收割晚稻(无人机照片)。
新华社发

李锁强表示,2020年,全国粮食再获丰收,为扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,应对复杂

多变的国内外环境、克服各种风险挑战,全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战提供了坚实的基础。

多部门联合发文:

各地要落实“健康码”全国互认、一码通行

新华社北京12月10日电 疫情防控常态化背景下,“健康码”成为出行必备。然而,对于跨地区流动人员,“千地千面”的“健康码”登记查验也给出行带来不便。10日,国家卫健委、国家医保局、国家中医药管理局联合发布《关于深入推进“互联网+医疗健康”“五个一”服务行动的通知》,明确要求各地落实“健康码”全国互认、一码通行。

行动通知要求,各地要依托全

国一体化政务服务平台,落实“健康码”信息互认机制和规则,明确跨地区流动人员“健康码”信息在各地区可信可用,切实方便人员出行和跨省流动,实现防疫“健康码”统一政策、统一标准、全国互认、一码通行。

在低风险地区,行动通知明确,除特殊场所和特殊人员外,一般不应查验“健康码”。

而对于老年人等不使用、不会操作智能手机的群体,行动通知要求可

采取识读身份证、出示纸质证明、亲友代办或一人绑定多人防疫“健康码”等替代措施。二级以上医疗机构应当在入口处增设“无健康码”绿色通道,配备人员帮助查询防疫“健康码”、协助手工填写完成流行病学史调查,缩短等候时间,为老年人等群体提供更加细致适宜的服务。

此外,对于防疫“健康码”数据的规范使用,行动通知强调要强化数据安全,切实保护个人隐私。

中方决定对美实施对等制裁

新华社北京12月10日电 针对美方日前以涉港问题为由宣布对14位中国全国人大常委会副委员长实施制裁,外交部发言人华春莹10日宣布中方对美反制措施。

华春莹在例行记者会上说,鉴于美方利用涉港问题严重干涉中国内政、损害中方核心利益,中方决定对在涉港问题上表现恶劣、负有主要责任的美国行政部门官员、国会人员、非政府组织人员及其直系亲属实施对等制裁。同时,中方决定取消美方持外交护照人员临时访问香港、澳门免签待遇。

“中方再次敦促美方立即停止插手香港事务,停止干涉中国内政,不要在危险和错误的道路上越走越远。”她说。

将采取三方面举措 教育部治理“家长作业”

新华社北京12月10日电 教育部10日就日前引起社会热议的“家长退群”问题作出回应表示,“对于杜绝将学生作业变成家长作业这个问题,教育部的态度是一贯的、坚决的”。教育部将采取进一步举措治理“家长作业”。

“作业是学校教育的一个环节,也是学生巩固知识、提高能力的重要途径,是老师开展教学评价和精准分析学情的重要手段。”教育部基础教育司副司长俞伟跃在当天举行的新闻发布会上说,目前,辽宁、山西等地陆续出台了关于规范作业管理的一些意见。教育部下一步将主要采取三方面举措,指导地方落实好作业管理工作。

他介绍,一是要健全作业布置的机制,包括学校作业的常规管理、年级和班级的统筹、教师试做和讲解、学生反馈和评估等方面机制。二是提升作业质量,主要是在严格控制作业总量和时间的基础上,优化作业的设计,创新作业的形式,强化实践性作业,积极探索弹性作业、跨学科作业。三是加强日常监管,对于违反有关规定,特别是布置惩罚性作业、要求家长完成或批改作业等明令禁止的行为,发现一起,严处一起,切实建立起有利于减轻学生过重课业负担,促进学生身心健康全面发展的良好教育生态。

安徽冷链食品追溯平台上线试运行

新华社合肥12月10日电 记者从安徽省市场监督管理局获悉,为进一步加强进口冷链食品监管,安徽冷链食品追溯平台10日上线试运行。

安徽冷链食品追溯平台简称

“安徽冷链”。该平台采取“首站赋码、进出扫码、一码到底、扫码查询”的管理模式,对进口冷链食品在皖流通开展追溯管理,从而实现“来源可追,去向可查”。

据了解,安徽省全面推广应用

该平台,要求省内从事进口冷链食品贸易、生产加工、流通销售、餐饮服务的生产经营者及第三方冷库、储备商品冷库等相关服务提供者,自10日起,全面应用安徽冷链食品追溯平台,完成注册工作。

驾照更换“一站办”

沈阳首批“微车管所”投入使用

新华社沈阳12月10日电 沈阳市公安局交通警察局近日深入开展警企合作,联合中国邮政(沈阳)分公司、沈阳市公安医院,首批推出了6处邮政网点“警医邮”便民服务“微车管所”。

据了解,“微车管所”功能包括自助体检、自助照相、自助查询、缴纳罚款和期满换证业务邮寄上门。

市民可利用“微车管所”自助服务机显示器,手机扫码链接至“交管12123”App,对自己的机动车、驾驶证进行业务查询,对交通违法行为进行处理和缴款。

同时,“微车管所”可实现驾驶证期满换证业务“一站办”。市民可通过邮政网点内的“微车管所”自助服务机,进行自助体检、自助照相。在

“微车管所”办理驾驶证期满换证业务时,市民按照相关提示操作完成业务申请,留取邮寄地址后,即可离开。

据悉,首批6处邮政网点“微车管所”分别在沈阳市太原街、三好街、悦宾街、辽河街、兴顺街、合作街邮政网点,周边街道人流密集,毗邻居住区,群众就近即可选择办理相关车驾业务。

下一步,沈阳市公安局交通警察局还将进一步织密车驾“就近办”服务网络,于近期陆续再推出青年大街等6处邮政网点“警医邮”便民服务“微车管所”,为人民群众带来便捷服务。